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ΕΘΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΟΜΟΓΕΝΩΝ 
National Fund of Hellenes Abroad 

 
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 

Νοµικού Προσώπου Αστικής µη-κερδοσκοπικής εταιρείας  
«Εθνικό Ταµείο Αλληλεγγύης και Αλληλοϋποστήριξης του 

Απόδηµου Ελληνισµού / Οµογένειας.» 
 
Σύσταση 
Στη Θεσσαλονίκη σήµερα 26 Σεπτεµβρίου 2001 οι πιο κά-
τω συµβαλλόµενοι: 
Aνδρέας Άθενς Πρόεδρος του Συµβουλίου Aπόδηµου Eλ-
ληνισµού, Kωνσταντίνος Παππάς Aναπλη-ρωτής Πρόεδρος  
του ΣAE, Xρήστος Tοµαράς Aντι-πρόεδρος του ΣAE- Συ-
ντονιστής Περιφέρειας Aµερικής, Aγαθάγγελος Aσλανίδης 
Aντιπρόεδρος του ΣAE- Συντονιστής Περιφέρειας Eυρώ-
πης, Στέφανος Tαµβάκης Aντιπρόεδρος ΣAE- Συντονιστής 
Περιφέρειας Aσίας-Aφρικής, Kωνσταντίνος  
Βερτζάγιας Aντιπρόεδρος ΣAE- Συντονιστής Περιφέρειας 
Ωκεανίας, ∆ηµήτρης Kωνσταντινίδης, Γραµµατέας ΣAE, E-
λένη Kωνσταντινίδου Γραµµατέας ΣAE, Aλεξάνδρα Προ-
τσένκο- Πιτσατζή Γραµµατέας ΣAE και Kωνσταντίνος Γε-
ωργανάς, Γραµµατέας- Tαµίας ΣAE συστήνουν αστική µη 
κερδοσκοπική εταιρεία µε την επωνυµία «Eθνικό Tαµείο 
Aλληλεγγύης και Aλληλοϋποστήριξης του Aπόδη-µου Eλ-
ληνισµού / Oµογένειας» µε τον διακριτικό τίτλο «Eθνικό 
Tαµείο Oµογενών» (E.T.O.) σύµφωνα µε τους όρους και 
τις προϋποθέσεις που προβλέπονται στα άρθρα του παρό-
ντος καταστατικού. 
 

ΚEΦAΛΑΙΟ A 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ- E∆PA - ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 

 ∆ΙΑΡΚΕΙΑ- ΣΚΟΠΟΣ- ΜΕΣΑ 
 
APΘPO 1- Επωνυµία 
1.Iδρύεται αστική µη κερδοσκοπική εταιρεία (νοµικό πρό-
σωπο Ιδιωτικού ∆ικαίου) µε την επωνυµία «Εθνικό Ταµείο 
Αλληλεγγύης και Αλληλοϋποστήριξης του Απόδηµου Ελλη-
νισµού/Οµογένειας» µε τον διακριτικό τίτλο «Εθνικό Τα-
µείο Οµογενών» -E.T.O. 
 
 
 
2.H επωνυµία του νοµικού προσώπου αποδίδεται στην Αγ-
γλική γλώσσα ως «National Fund of Hellenes Abroad». 
ΑΡΘΡΟ 2 - Έδρα 
Έδρα της αστικής µη κερδοσκοπικής εταιρείας  «Εθνικό 
Ταµείο Οµογενών» ορίζεται η Θεσσαλονίκη, οδός Κοµοτη-
νής 2 & Κυδωνιών 2 (Μέγαρο Μακρίδη), Τ.Κ. 546 55.  Η 
διεύθυνση αυτή µπορεί να αλλάξει ύστερα από οµόφωνη 
απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου χωρίς να απαιτείται 
τροποποίηση του παρόντος καταστατικού. 
ΑΡΘΡΟ 3 -  Παραρτήµατα 
Η αστική µη κερδοσκοπική εταιρεία «Εθνικό Ταµείο Οµο-
γενών» µπορεί να ιδρύει παραρτήµατα και άλλα νοµικά 
πρόσωπα σε χώρες µέλη της E.E. και της αλλοδαπής εν 

γένει. Η ίδρυση, οργάνωση και λειτουργία των Παραρτη-
µάτων και των άλλων νοµικών προσώπων διέπεται από τις 
ισχύουσες νοµοθετικές διατάξεις που ισχύουν σε κάθε κρά-
τος όπου αυτό εδρεύει συµπεριλαµβανοµένων και των ο-
µόσπονδων πολιτειών. 
ΑΡΘΡΟ 4 - ∆ιάρκεια 
Η διάρκεια της αστικής µη κερδοσκοπικής εταιρείας «Εθνι-
κό Ταµείο Οµογενών» ορίζεται σε πενήντα (50) χρόνια ε-
κτός εάν η Γενική Συνέλευση αποφασίσει την παράταση 
της διάρκειάς της. 
ΑΡΘΡΟ 5 -  Σκοποί 
Η εταιρεία «Εθνικό Ταµείο Οµογενών» έχει ως σκοπούς: 
1.A. Τη σύσφιξη των δεσµών της Οµογένειας µε την Ελλά-
δα, όπως επίσης και µεταξύ των Οµογενών στις χώρες ό-
που διαµένουν. 
 
 
Β. Τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των Οµογενών 
και ειδικότερα την προστασία και καλλιέργεια των Ελλη-
νορθόδοξων ηθών και την προώθηση των εκπαιδευτικών, 
οικονοµικών, εργασιακών, πολιτιστικών και λοιπών δικαιω-
µάτων των Οµογενών. 
Γ. Την παροχή οικονοµικής στήριξης και συµπαράστασης 
στην Οµογένεια για την καλύτερη οργάνωση και ανάπτυξή 
της µέσω, ιδία, της εν Κωνσταντινούπολη µεγάλης και πά-
σης άλλης οµοδόξου του Χριστού Εκκλησίας, των απαντα-
χού αυτοτελών λαϊκών Κοινοτήτων, των Εθνικοτοπικών 
Οργανώσεων, των Οµοσπονδιών, των Οργανώσεων οµο-
γενών Επιστηµόνων, Επιχειρηµατιών,  
Νέων, ∆ηµοσιογράφων κ.λ.π. 
∆. Την ενίσχυση των οικονοµικών, εµπορικών, πολιτιστι-
κών και µορφωτικών σχέσεων µεταξύ των χωρών διαµο-
νής και της Ελλάδος. 
Ε. Την επανένταξη των παλιννοστούντων Ελλήνων στην 
Ελληνική κοινωνία. 
ΣΤ. Τη διατήρηση και η περαιτέρω ενδυνάµωση των σχέ-
σεων µεταξύ των Οµογενών, καθώς και την ανάπτυξη της 
αλληλεγγύης και αλληλοβοηθείας µεταξύ τους όπως και 
την εν γένει κοινωνική, οικονοµική, πολιτιστική και πνευ-
µατική τους πρόοδο στις χώρες όπου αυτοί διαµένουν. 
2.Tη συγκέντρωση των αναγκαίων, αυτοχρηµατοδοτούµε-
νων πόρων για το ΣAE µε στόχο την υλοποίηση των προ-
γραµµατικών του δράσεων. 
3.Tην ανάπτυξη δράσεων και τη λήψη πρωτοβουλιών για 
την πληρέστερη πραγµάτωση των  
δραστηριοτήτων των δικτύων του Aπόδηµου  
Eλληνισµού / Oµογένειας. 
4.Kάθε συναφή µε την ενίσχυση της Oµογένειας φιλαν-
θρωπική δράση. 
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ΑΡΘΡΟ 6 - Μέσα 
Τα µέσα για την υλοποίηση των ανωτέρω σκοπών είναι ι-
δίως: 
i.Οι σκοποί επιτυγχάνονται, ιδία µε την µεταβίβαση του η-
µίσεως των πόρων της εταιρείας «Εθνικό Ταµείο Οµογε-
νών» στις περιφερειακές δοµές του Απόδηµου Ελληνισµού 
/ Οµογένειας. 
ii.Η συγκέντρωση και αξιοποίηση πάσης φύσεως πόρων 
όπως εισφορές, δωρεές, χορηγίες, κ.α. από φυσικά πρό-
σωπα υπερεθνικούς ή κρατικούς οργανισµούς ή κράτη. 
iii.Η διάθεση των διαθεσίµων πόρων για την πραγµατοποί-
ηση των δράσεων και των προγραµµάτων του Κεντρικού 
ΣAE, των Περιφερειακών ΣAE, των ∆ικτύων και των λοι-
πών Oργανώσεων του Aπόδηµου Eλληνισµού / Οµογένει-
ας. 
iv.Η αγορά, µίσθωση κ.λπ. χώρων για τη λειτουργία των 
γραφείων του «Εθνικό Ταµείο Οµογενών» 
v.H αγορά, µίσθωση κλπ. απαραίτητου κινητού εξοπλισµού 
(έπιπλα, γραφεία κλπ) ή πάσης άλλης φύσεως κατάλληλης 
υλικοτεχνικής υποδοµής που προσιδιάζει για την απρόσκο-
πτη λειτουργία της αστικής µη κερδοσκοπικής εταιρείας 
«Εθνικό Ταµείο Οµογενών». 
vi.Κάθε άλλη νοµική ή υλική πράξη που κρίνεται αναγκαία 
από τα αρµόδια όργανα για την επίτευξη των στόχων του 
ΣAE των περιφερειακών του δοµών και των συνδεδεµένων 
οργανώσεων και ∆ικτύων του Aπόδηµου Eλληνισµού / O-
µογένειας. 
ΑΡΘΡΟ 7 - ∆ραστηριότητες 
i.Η άσκηση κάθε νόµιµης  µη κερδοσκοπικής και φιλαν-
θρωπικής δραστηριότητας στην Eλλάδα, την EE και την 
αλλοδαπή, προς επίτευξη και υλοποίηση των προαναφερο-
µένων στο άρθρο 5 σκοπών. 
ii.Η σύναψη συµβάσεων αγοράς, πώλησης, παροχής υπη-
ρεσιών και εκτέλεσης έργων αναγκαίων για την επίτευξη 
και υλοποίηση προγραµµάτων µε τους ανωτέρω σκοπούς. 
iii.Η σύναψη κάθε είδους συµβάσεων µε αξιόπιστους και 
νόµιµα αναγνωρισµένους χρηµατοπιστωτικούς  οργανι-
σµούς όπως ιδία, άνοιγµα τραπεζικών λογαριασµών, εγγυ-
ήσεις δανείων κ.λπ. 
iv.Η σύναψη συµβάσεων ασφάλισης των περιου-σιακών 
στοιχείων του Kεντρικού και Περιφε-ρειακών ΣAE. 
v.Πάσης µορφής επένδυση και αξιοποίηση των οι-
κονοµικών στοιχείων και πόρων που περιέρχονται στην ε-
ταιρεία «Εθνικό Ταµείο Οµογενών», τα παραρτήµατα και 
τα λοιπά συνδεδεµένα µε την ιδία νοµικά πρόσωπα ιδιωτι-
κού δικαίου µη κερδο-σκοπικού, φιλανθρωπικού και µη 
κυβερνητικού χαρακτήρα που συστήνονται µε τους ίδιους 
σκοπούς στην αλλοδαπή. 
vi. Η ανάπτυξη σχέσεων και συνεργασιών µε φυσικά ή νο-
µικά πρόσωπα µε κοινωνικούς ή συλ-λογικούς φορείς, µε 
φορείς του δηµοσίου, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, µη κυ-
βερνητικούς και κυβερνητικούς οργανισµούς της ηµεδαπής 
και της αλλοδαπής για την επίτευξη και την προώθηση των 
σκοπών της εταιρείας «Εθνικό Ταµείο Οµογενών». 
vii.Συνεργασία µε φορείς χωρών της αλλοδαπής, υπερεθνι-
κούς ή διακρατικούς οργανισµούς για την υλοποίηση των 
σκοπών της εταιρείας «Εθνικό Ταµείο Οµογενών» 

viii.Η σύναψη εθνικών και διακρατικών εταιρικών συνερ-
γασιών για την επίτευξη των σκοπών της εταιρείας «Εθνι-
κό Ταµείο Οµογενών»   
ix.Οποιαδήποτε ενέργεια που συντελεί στην εκπλήρωση 
των σκοπών της εταιρείας. 
ΑΡΘΡΟ 8 - Κεφάλαιο 
Το κεφάλαιο της εταιρείας ορίζεται σε 1,500  
Ευρώ για την κάλυψη του οποίου τα ιδρυτικά µέλη κατα-
βάλλουν ισόποσα και κατ’ αναλογία τη συµµετοχή τους. 
ΑΡΘΡΟ 9 - Πόροι 
1.Oι πόροι της αστικής µη κερδοσκοπικής εταιρείας «Εθνι-
κό Ταµείο Οµογενών»  διακρίνονται σε τακτικούς και έκτα-
κτους. Όλοι οι πόροι διατίθενται για την πραγµατοποίηση 
των σκοπών της αστικής µη κερδοσκοπικής εταιρείας «Ε-
θνικό Ταµείο Οµογενών». 
2.Τακτικοί πόροι είναι: 
i. Οι ετήσιες εισφορές των µελών (τακτικών και αρωγών) 
ii.Οι εισπράξεις από τα δικαιώµατα εγγραφής των µελών 
iii.Οικονοµικοί πόροι που συγκεντρώνονται από τις περιφε-
ρειακές δοµές του ΣAE και των φυσικών και νοµικών προ-
σώπων που τις απαρτίζουν. 
iv.Έσοδα από την περιουσία της αστικής µη κερδοσκοπικής 
εταιρείας «Εθνικό Ταµείο Οµογενών». 
Έκτακτοι πόροι είναι: 
i.Οι χορηγίες, δωρεές, καθώς επίσης κληρονοµιές, κληρο-
δοσίες και πάσης µορφής εισφορές µελών και µη µελών 
φυσικών ή νοµικών προσώπων. 
ii.Έσοδα από εκδηλώσεις που διοργανώνει ή και πραγµα-
τοποιεί η αστική µη κερδοσκοπική εταιρεία «Εθνικό Ταµείο 
Οµογενών» στην ηµεδαπή ή αλλοδαπή. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 10 - Νοµική µορφή -  
Υποχρεώσεις των εταίρων 
1.H εταιρεία είναι αστική εταιρεία µη κερδοσκοπικού και µη 
κυβερνητικού χαρακτήρα, διέπεται δε από τις διατάξεις του 
άρθρου 741επ. του Αστικού Κώδικα.  Οι εταίροι ευθύνο-
νται για τις υποχρεώσεις της εταιρείας µέχρι το ποσό της 
τακτικής εισφοράς των ιδρυτικών και τακτικών µελών. 
ΑΡΘΡΟ 11 - Απαγόρευση διανοµής  
κεφαλαίων - κερδών και τόκων 
1.H εταιρεία έχει µη κερδοσκοπικό χαρακτήρα. Η διανοµή 
κεφαλαίου, κερδών και τόκων µεταξύ των εταίρων απαγο-
ρεύεται τόσο κατά τη λειτουργία όσο και µετά τη διάλυσή 
της. 
2.Tα κέρδη της εταιρείας διατίθενται υποχρεωτικά για την 
πραγµατοποίηση των σκοπών της, ενώ το τυχόν πλεόνα-
σµα από  τα έσοδα - κέρδη της εταιρείας προστίθεται στο 
κεφάλαιο της µε αποκλειστικό στόχο την υλοποίηση των 
σκοπών της. 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β 
ΜΕΛΗ - ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 
ΑΡΘΡΟ 12 - Κατηγορίες µελών 
Μέλη της εταιρείας µπορούν να γίνουν, ύστερα από αίτησή 
τους ή ύστερα από πρόσκληση, φυσικά ή νοµικά πρόσωπα 
που αποδέχονται τους σκοπούς της εταιρείας. 



 3 

Τα µέλη διακρίνονται στις ακόλουθες κατηγορίες: 
α) Ιδρυτικά και τακτικά µέλη. 
Ιδρυτικά µέλη είναι τα πρόσωπα που µε πρωτοβουλία 
τους ιδρύουν την εταιρεία, υπογράφουν το παρόν ιδρυτικό 
καταστατικό και καταβάλλουν χρηµατικά ποσά ως δικαίω-
µα εγγραφής. Τα ιδρυτικά µέλη έχουν τα ίδια δικαι-ώµατα 
µε τακτικά µέλη, που γίνονται µέλη στην διάρκεια της λει-
τουργίας της εταιρίας και δεν διαφοροποιούνται ως προς 
τα δικαιώµατα και υποχρεώσεις των προς την εταιρία. 
β) Τακτικά µέλη χαρακτηρίζονται άτοµα που εγγράφονται 
ως µέλη µετά την σύσταση της εταιρίας και έχουν την ιδι-
ότητα του µέλους του 11µελούς Προεδρείου του Συµβου-
λίου Aπόδηµου Eλληνισµού που εδρεύει στη Θεσσαλονίκη 
Κοµοτηνής 2 και Κυδωνιών 2 T.K. 54 655.  Επίσης στα τα-
κτικά µέλη εντάσσονται οι αιρετοί συντονιστές των δικτύ-
ων της νεολαίας, των γυναικών, των  
επιχειρηµατιών, των ακαδηµαϊκών / ελληνιστών και των 
ανθρώπων του πολιτισµού. Τα Τακτικά µέλη καταβάλλουν 
ετήσια συνδροµή και τα οποία συµβάλλουν στην επίτευξη 
των σκοπών της εταιρίας δηλώνοντας ότι αποδέχονται α-
νεπιφύλακτα τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού. 
γ) Αρωγά µέλη είναι τα νοµικά και φυσικά πρόσωπα που 
επιθυµούν να προσφέρουν εθελοντικά ηθική, οικονοµική, 
επιστηµονική ή κάθε άλλη βοήθεια προς την εταιρεία για 
την επίτευξη των σκοπών της. Αρωγά µέλη µπορεί να είναι 
φυσικά  πρόσωπα  αλλά και τα αναγνωρισµένα Σωµατεία, 
Σύλλογοι, εταιρείες και άλλα νοµικά πρόσωπα  
ιδιωτικού δικαίου µη κερδοσκοπικού και µη κυβερνητικού 
χαρακτήρα οι σκοποί των οποίων άπτονται των σκοπών 
του ΣAE και του Εθνικού Ταµείου Οµογενών.  
Επίσης, συµπεριλαµβάνονται οι αναγνωρισµένες Εκκλησια-
στικές και λαϊκές Κοινότητες, Οµογενειακές Οργανώσεις, 
Πατριδοτοπικοί Σύλλογοι και κάθε άλλος αναγνωρισµένος 
θεσµός που τελεί υπό την αιγίδα του ΣAE. Τα  Αρωγά µέλη 
καταβάλλουν ετήσια συνδροµή και  συµβάλλουν στην επί-
τευξη των σκοπών της εταιρίας δηλώνοντας ότι αποδέχο-
νται ανεπιφύ-λακτα τις διατάξεις του παρόντος Καταστατι-
κού. 
δ) Επίτιµα µέλη είναι διακεκριµένες προσωπικότητες δια-
κρινόµενες για το επιστηµονικό και προσωπικό τους κύρος, 
'Έλληνες και Φιλέλληνες, οι οποίοι έχουν προσφέρει σηµα-
ντικές  υπηρεσίες  και τους ανατίθενται συγκεκριµένοι ρό-
λοι και  
ενέργειες προς επίτευξη των στόχων της εταιρίας  και που 
συµβάλλουν ενεργά στην προαγωγή των σκοπών της εται-
ρείας, ιδιαίτερα δε στην ενδυνάµωση των σχέσεων ανάµε-
σα στα µέλη της Eλληνικής Oµογένειας, την ανάπτυξη δε-
σµών αλληλεγγύης και αλληλοβοήθειας µεταξύ τους, κα-
θώς και την εν γένει κοινωνικοοικονοµική πρόοδό τους. 
ΑΡΘΡΟ 13 - Είσοδος - ∆ιαδικασία εγγραφής -  
Υποχρεώσεις µελών 
1.Για να εγγραφεί κάποιο φυσικό πρόσωπο τακτικό µέλος 
στην εταιρεία πρέπει να κατέχει µία από τις αναγραφόµε-
νες στο 12 παράγρ. β. ιδιότητες και να υποβάλλει έγγραφη 
αίτηση στο ∆ιοικητικό  Συµβούλιο µε την οποία να αιτείται 
την εγγραφή του στο Mητρώο Mελών, να δηλώνει ότι α-
ποδέχεται ανεπιφύλακτα και ότι θα τηρεί όλες τις διατάξεις 
του Kαταστατικού και του Eσωτερικού Kανονισµού Λει-
τουργίας. Yποχρεούται δε στην καταβολή του ποσού που 

ορίζεται µε απόφαση του ∆.Σ. ως δικαίωµα εγγραφής. Η 
αίτηση εγγραφής του ως τακτικό µέλος της εταιρίας γίνε-
ται άµεσα µε την απόκτηση µίας εκ των ανωτέρω  ιδιοτή-
των  (άρθρο 12 παραγρ. Β’)  και καλύπτει το αποχωρούν 
µέλος που έχει χάσει την ιδιότητα του µέλους του 
11µελούς Προεδρείου του Συµβουλίου Aπόδηµου Eλληνι-
σµού ή του αιρετού συντονιστή των δικτύων της νεολαίας, 
των γυναικών, των  
επιχειρηµατιών, των ακαδηµαϊκών / ελληνιστών και των 
ανθρώπων του πολιτισµού.  
Το αποχωρούν τακτικό µέλος της εταιρίας εξαιτίας της α-
πώλειας της ιδιότητας του, που αναφέρεται στο άρθρο 12 
παρ. β', εντάσσεται αυτοµάτως στην κατηγορία των αρω-
γών µελών. 
2.Για να γίνει κάποιο φυσικό πρόσωπο αρωγό  
µέλος στην εταιρία πρέπει να υποβάλλει έγγραφη αίτηση 
στο ∆.Σ. µε την οποία να αιτείται την  
εγγραφή του στο Mητρώο Αρωγών Mελών, να δηλώνει ότι 
επιθυµεί να προσφέρει εθελοντικά ηθική, οικονοµική, επι-
στηµονική ή και κάθε άλλη βοήθεια στην εταιρία για την 
επίτευξη των σκοπών της και ότι αποδέχεται ανεπιφύλακτα 
και θα τηρεί όλες τις διατάξεις του Kαταστατικού και του 
Eσωτερικού Kανονισµού Λειτουργίας. Yποχρεούται δε στην 
καταβολή του ποσού που ορίζεται µε  
απόφαση του ∆.Σ ως δικαίωµα εγγραφής και την αντίστοι-
χη ετήσια εισφορά. 
3.H αίτηση γίνεται άµεσα αποδεκτή στην πρώτη, µετά την 
υποβολή της σχετικής αίτησης, συνεδρίαση του ∆.Σ. Ε-
γκρίνεται και εγγράφεται στο τηρούµενο Mητρώο Mελών 
και επικυρώνεται από την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευ-
ση. 
4.Tα δικαιώµατα και οι υποχρεώσεις των µελών ξεκινούν 
µε την έγκριση της εγγραφής τους από το ∆.Σ. 
5.Mε την επιφύλαξη της αρµοδιότητας της πρώτης Γ.Σ, 
µέλη καταβάλουν ως δικαίωµα εγγραφής, και ως ετήσια 
συνδροµή χρηµατικά ποσά που καθορίζονται µε απόφαση 
του ∆.Σ. στο τέλος του χρόνου και ισχύουν για τον επόµε-
νο. 
6.H απόφαση του ∆.Σ. επικυρώνει την προσωρινή αποδοχή 
του αρωγού µέλους των φυσικών ή νοµικών προσώπων 
που έχουν υποβάλλει γραπτή αίτηση, από τον Πρόεδρο 
που ενεργεί ως εκπρόσωπος του ∆.Σ και εν συνεχεία γνω-
στοποιείται εγγράφως στον αιτούντα ή την αιτούσα. 
7.Για την εγγραφή νοµικών προσώπων  ως αρωγά µέλη 
στην εταιρεία απαιτείται: 
7.1. Γραπτή αίτηση συνοδευόµενη από αντίγραφο απόφα-
σης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή της Γενικής Συνέλευσής 
του για την εγγραφή στην εταιρεία, στην οποία ορίζεται 
εκπρόσωπος της και ότι αποδέχεται ανεπιφύλακτα όλες τις 
διατάξεις του καταστατικού και του εσωτερικού κανονι-
σµού λειτουργίας της. 
7.2. Αντίγραφο Kαταστατικού επικυρωµένο από το  Πρω-
τοδικείο, από το οποίο να προκύπτει ότι οι σκοποί και οι 
δραστηριότητές του δεν αντίκεινται στις διατάξεις του Kα-
ταστατικού της  εταιρείας. 
8.H απόφαση του ∆.Σ. γνωστοποιείται  εγγράφως στον αι-
τούντα, (άρθρο 13 παρ.  8.) 
9.Tα νοµικά πρόσωπα  καταβάλουν το δικαίωµα εγγραφής 
και  ετήσια συνδροµή το ύψος των  
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οποίων καθορίζονται µε απόφαση του ∆.Σ. στο τέλος του 
χρόνου για τον επόµενο. 
10.Για την εγγραφή Επίτιµου Μέλους στην  
Εταιρεία απαιτείται: 
10.1. Πρόταση, τουλάχιστον του µισού αριθµού των µε-
λών του ∆.Σ. προς το ίδιο το ∆.Σ. της Εταιρείας. 
10.2. Απόφαση του ∆.Σ. η οποία λαµβάνεται µε πλειοψη-
φία των δύο τρίτων των µελών του ∆.Σ. και εγκρίνεται 
από την Γενική Συνέλευση της εταιρείας. 
11.Tα επίτιµα και αρωγά µέλη δεν ασκούν διοίκηση αλλά 
µπορεί, να απονεµηθεί στα επίτιµα µέλη τιµητικό αξίωµα, 
αντίστοιχο µε τα αξιώµατα των µελών του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου της Εταιρείας. 
12. Η απόφαση του ∆.Σ. και της Γενικής Συνέλευσης για 
την εγγραφή του ως Επιτίµου µέλους στην εταιρεία γνω-
στοποιείται εγγράφως σ' αυτό. 
13. Τα αρωγά και επίτιµα µέλη δύνανται να συµµετέχουν 
στις Γενικές Συνελεύσεις µε δικαίωµα συµβουλευτικής και 
όχι αποφασιστικής ψήφου. 
14. Τον τίτλο του επίτιµου µέλους µπορεί να  
αφαιρέσει η Γενική  Συνέλευση της εταιρείας µε  
αµετάκλητη αιτιολογηµένη απόφαση της, ύστερα από πρό-
ταση του µισού αριθµού των µελών του ∆.Σ. της Εταιρεί-
ας. 
15. Η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης για την αφαίρεση 
του τίτλου του Επιτίµου γνωστοποιείται εγγράφως στον 
κάτοχο του τίτλου. 
16.  Με απόφαση του ∆.Σ. ρυθµίζονται οι λεπτοµέρειες για 
την έκδοση ειδικών καρτών για κάθε µια από τις ανωτέρω 
κατηγορίες µελών. Με την ίδια απόφαση καθορίζονται τα 
προνόµια που  
συνοδεύουν την απόκτηση της κάρτας µέλους της εταιρεί-
ας για κάθε µία από τις ανωτέρω κατηγορίες µελών. 
ΑΡΘΡΟ 14 - Αποχώρηση και διαγραφή µελών 
1. Κάθε µέλος έχει δικαίωµα να αποχωρήσει από την Εται-
ρεία και να ζητήσει µε γραπτή δήλωση του τη διαγραφή 
του από το µητρώο των µελών της. Το ∆ιοικητικό Συµ-
βούλιο της Εταιρείας, είναι υποχρεωµένο εντός πέντε (5) 
εργασίµων ηµερών από την λήψη της εγγράφου δηλώσε-
ώς του, να προβεί µε απόφαση του στην διαγραφή του  
µέλους από την εταιρεία.  Η απόφαση αυτή γνωστοποιείται 
στο µέλος εντός πέντε (5) εργασίµων ηµερών από την λή-
ψη της. 
2. Τα Τακτικά Μέλη παύουν να είναι µέλη όταν: 
2.1Kαθυστερούν τη συνδροµή τους πέραν του  
έτους χωρίς αιτία. 
2.2Aναλαµβάνουν δραστηριότητες που πλήττουν ή υπο-
νοµεύουν το κύρος και τους σκοπούς της Eταιρείας ή του 
Σ.A.E.  
2.3Όταν η διαγωγή τους είναι ασυµβίβαστη ή και αντίθετη 
µε τα συµφέροντα της Eταιρείας ή του Σ.A.E. 
2.4 Αν καταδικασθούν αµετάκλητα από αρµόδια δικαστική 
αρχή για διαπραττόµενα εκ δόλου εγκλήµατα, τουλάχιστον 
σε βαθµό πληµµελήµατος. 
2.5 Όταν δεν κατέχουν πλέον την ιδιότητα του µέλους του 
11µελούς Προεδρείου του Συµβουλίου Aπόδηµου Eλληνι-
σµού ή του αιρετού συντονιστή των δικτύων της νεολαίας, 
των γυναικών, των  

επιχειρηµατιών, των ακαδηµαϊκών / ελληνιστών και των 
ανθρώπων του πολιτισµού. 
3.Tα αρωγά  µέλη παύουν να είναι µέλη όταν: 
3.1Kαθυστερούν τη συνδροµή τους πέραν του  
έτους χωρίς αιτία. 
3.2Για τα φυσικά πρόσωπα όταν το ίδιο το πρόσωπο και 
για το νοµικά πρόσωπα  όταν ο εκπρόσωπος τους ή µέλος 
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
τους αναλαµβάνουν δραστηριότητες που πλήττουν ή υπο-
νοµεύουν το κύρος και τους σκοπούς της Eταιρείας. 
3.3Για τα φυσικά πρόσωπα όταν το ίδιο το πρόσωπο και 
για το νοµικά πρόσωπα  όταν ο εκπρόσωπος τους ή µέλος 
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου τους επιδεικνύει  διαγωγή α-
συµβίβαστη ή και αντίθετη µε τα συµφέροντα της Εταιρίας 
ή του ΣAE. 
3.4Για τα φυσικά πρόσωπα όταν το ίδιο το πρόσωπο και 
για το νοµικά πρόσωπα όταν ο εκπρόσωπος τους ή µέλος 
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου τους  καταδικασθούν αµετά-
κλητα από αρµόδια δικαστική αρχή για πράξεις διαπραττό-
µενες εκ δόλου, τουλάχιστον σε βαθµό πληµµελήµατος. 
3.5 Ειδικά για τα Νοµικά Πρόσωπα όταν διαλυθούν µε δι-
καστική απόφαση ή λήξει η διάρκεια λειτουργίας τους. 
3.6 Ειδικά για τα Νοµικά Πρόσωπα όταν τροποποιούν το 
Καταστατικό τους κατά τρόπο που  
αντίκεινται στους σκοπούς της Eταιρείας ή του Σ.A.E. 
4.Tα προς διαγραφή τακτικά µέλη προσκαλούνται  σε κάθε 
περίπτωση στην συνεδρίαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 
στην οποία θα συζητηθεί η σχετική πρόταση. Στα αρωγά 
µέλη κοινοποιείται η απόφαση του ∆.Σ. εγγράφως. 
5.Oι περί διαγραφής κ.λ.π. τακτικών µελών αποφάσεις του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου, πρέπει να είναι πλήρως αιτιολο-
γηµένες και να εγκρίνονται στην πρώτη µετά την λήψη 
τους Γενική Συνέλευση, η οποία και αποφαίνεται οριστικά. 
6.H Εταιρεία υποχρεώνεται να ενηµερώσει εγγράφως τον 
ενδιαφερόµενο για την διαγραφή του µέσα σε 15 εργάσι-
µες ηµέρες από την ηµεροµηνία της οριστικής απόφασης. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 15 - ∆ικαιώµατα ιδρυτικών και  
συλλογικών µελών 
Τα µέλη που τηρούν τις διατάξεις του Kαταστα-τικού και 
έχουν πληρώσει την ετήσια συνδροµή τους δικαιούνται: 
1.Tα τακτικά µέλη: 
1.1Nα συµµετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις της Eταιρεί-
ας, να συζητούν και να ψηφίζουν για όλα τα θέµατα της 
ηµερησίας διάταξης, να εισηγούνται θέµατα για συζήτηση, 
να ζητούν, σύµφωνα µε το Καταστατικό, την σύγκλιση έ-
κτακτης Γενικής Συνέλευσης και να παίρνουν αντίγραφα 
των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης και του ∆. Σ. 
1.2Nα εκλέγουν και να εκλέγονται στα όργανα ∆ιοίκησης, 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του παρόντος Kαταστατικού. 
2.Tα αρωγά µέλη: Να συµµετέχουν στις Γενικές Συνελεύ-
σεις της Εταιρίας µε δικαίωµα λόγου αλλά χωρίς δικαίωµα 
ψήφου και χωρίς τη δυνατότητα του εκλέγειν και εκλέγε-
σθαι. 
ΑΡΘΡΟ 16 - Υποχρεώσεις µελών 
1.Tα τακτικά µέλη έχουν υποχρέωση: 
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1.1. Να τηρούν το καταστατικό της εταιρείας και να συµ-
µορφώνονται µε τον εσωτερικό Κανονισµό λειτουργίας και 
τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων. 
1.2.Nα καταβάλλουν το δικαίωµα εγγραφής και να πληρώ-
νουν έγκαιρα την ετήσια συνδροµή τους.  
1.3.Nα καταβάλλουν τις εγκεκριµένες έκτακτες εισφορές 
που θα επιβάλλονται µε αποφάσεις της Γενικής Συνέλευ-
σης, σχετικές µε την επίτευξη των σκοπών της εταιρείας, 
οι οποίες δεν δύνανται να 
υπερβαίνουν το τριπλάσιο της συνολικής ετήσιας συνδρο-
µής. 
1.4.Nα παίρνουν µέρος στις Γενικές Συνελεύσεις. 
1.5.Nα εκτελούν τις αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλί-
ου και της Γενικής Συνέλευσης. 
1.6.Nα παίρνουν µέρος ενεργά σε όλες τις δραστηριότητες 
της εταιρείας και να συµβάλλουν µε όλες τις δυνάµεις τους 
στην πραγµατοποίηση των 
σκοπών της εταιρείας. 
1.7.Nα συµπεριφέρονται µε πνεύµα κατανόησης και αλλη-
λεγγύης σε µέλη της εταιρείας. 
 
 
2.Tα αρωγά µέλη, φυσικά πρόσωπα έχουν τις κάτω-
θι υποχρεώσεις: 
2.1Nα τηρούν το καταστατικό της εταιρείας και να συµ-
µορφώνονται µε τον εσωτερικό Κανονισµό λειτουργίας και 
τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων. 
2.2Nα καταβάλλουν το δικαίωµα εγγραφής και να πληρώ-
νουν έγκαιρα την ετήσια συνδροµή τους. 
2.3Nα παίρνουν µέρος στις Γενικές Συνελεύσεις χωρίς δι-
καίωµα ψήφου και χωρίς το δικαίωµα του εκλέγειν και ε-
κλέγεσθαι. 
2.4Nα συµπεριφέρονται µε πνεύµα κατανόησης και αλλη-
λεγγύης σε µέλη της εταιρείας 
3.Tα αρωγά µέλη Νοµικά Πρόσωπα έχουν τις κάτωθι υπο-
χρεώσεις: 
3.1  Nα ενηµερώνουν την εταιρεία για τη διάλυση ή τη λή-
ξη διάρκειας του φορέα τους. 
3.2 Να γνωστοποιούν άµεσα την τροποποίηση του Kατα-
στατικού τους που αφορά τους σκοπούς, τα µέσα και τις 
δραστηριότητες  και την τυχόν προσχώρηση σε φορείς µε 
σκοπούς όµοιους µε τους σκοπούς της εταιρείας. 
4.Tα Τιµητικά Μέλη δεν έχουν άλλες  υποχρεώσεις εκτός 
από αυτές που απορρέουν από την ιδιότητα του Αρωγού ή 
Τιµητικού Μέλους. 
ΑΡΘΡΟ 17 - Απαγόρευση µεταβίβασης  
ή υποκατάστασης ιδιότητας µέλους 
Κατά τη διάρκεια της λειτουργίας της εταιρείας, κανένα 
από τα µέλη της δεν επιτρέπεται να µεταβιβάσει σε τρίτο 
την ιδιότητα αυτή και την εταιρική (µερίδα) εισφορά του ή 
να υποκατασταθεί από τρίτο άτοµο στη συµµετοχή του σε 
δραστηριότητες της εταιρείας καθώς και σύµφωνα µε το 
Καταστατικό στην απόκτηση δικαιωµάτων και υποχρεώσε-
ων. 
ΑΡΘΡΟ 18 - Τιµητικές διακρίσεις 
1.Στα Αρωγά ή Τιµητικά Μέλη που η συνεισφορά τους εί-
ναι πολύ σηµαντική είναι δυνατόν να απονέµονται, µε α-
πόφαση του ∆. Σ., τιµητικές διακρίσεις. 

2.Άτοµα ή Νοµικά πρόσωπα που η συνεισφορά τους στη 
πραγµατοποίηση των σκοπών της εταιρείας είναι σηµαντι-
κή είναι δυνατόν, µε απόφαση του ∆.Σ., να ανακηρύσσο-
νται σε ∆ωρητές, Ευεργέτες και Μεγάλους Ευεργέτες. Τα 
ονόµατα των Ευεργετών και Μεγάλων Ευεργετών ανα-
γράφονται σε ειδική πλάκα στα γραφεία της εταιρείας . 
ΑΡΘΡΟ 19- ∆ωρητές - Ευεργέτες - Μεγάλοι 
Ευεργέτες - Κατηγορίες Υποστηρικτών 
1.Mε  απόφασή  του  το  ∆ιοικητικό  Συµβούλιο  της  Eται-
ρείας  ανακηρύσσει ως: 
I )  ∆ωρητές, αυτούς  που  προσέφεραν  για  τους  σκο-
πούς  της Eταιρείας χρήµατα ή  περιουσιακά στοιχεία (κι-
νητά-ακίνητα) σηµαντικής αξίας. 
II ) Ευεργέτες, αυτούς  που προσέφεραν  για τους σκο-
πούς της Eταιρείας χρήµατα ή περιουσιακά στοιχεία (κινη-
τά-ακίνητα) πολύ σηµαντικής αξίας. 
III )Μεγάλους  ευεργέτες  αυτούς που προσέφεραν  για  
τους  σκοπούς της Eταιρείας χρήµατα  ή  περιουσιακά  
στοιχεία   (κινητά-ακίνητα) εξαιρετικά  σηµαντικής αξίας. 
2.Mε απόφαση του ∆.Σ της Eταιρείας ανακηρύσσονται ως 
χορηγοί εκείνα τα φυσικά  ή  νοµικά  πρόσωπα εκ των 
∆ωρητών, Ευεργετών  ή Μεγάλων Ευεργετών οι οποίοι 
προσφέρουν σε  τακτή  περιοδική  βάση  ή προσφέρουν 
άπαξ  χρηµατικό ποσό το ύψος  του οποίου είναι  ίσο  ή 
υπερβαίνει  εκείνο που  καθορίζει  η  Γ.Σ  µετά  από πρό-
ταση του ∆.Σ.  Οι  χορηγοί  αυτοί εντάσσονται  αυτοδικαί-
ως  στο  Σώµα  των Χορηγών του άρθρου 35 του παρό-
ντος καταστατικού. 
3.O  χαρακτηρισµός  σηµαντική,  πολύ  σηµαντική και  ε-
ξαιρετικά  σηµαντική αξία, προσδιορίζεται από το ∆ιοικητι-
κό Συµβούλιο και   εξαρτάται  από το µέγεθος της προ-
σφοράς αλλά και την υποκειµενική για τον δωρητή αξία. 
4.∆ωρητές, Ευεργέτες και Μεγάλοι Ευεργέτες µπορεί να 
ανακηρυχθούν και επιστήµονες ή άλλα  
άτοµα ή ιδρύµατα που η επιστηµονική ή άλλη συνεισφορά 
τους στην πραγµατοποίηση των σκοπών της Eταιρείας εί-
ναι εξαιρετικά σηµαντική. 
5.Tα ονόµατα των ∆ωρητών, Ευεργετών, Μεγάλων Ευερ-
γετών και Χορηγών γράφονται σε ειδικό βιβλίο και τυπώ-
νονται ή χαράσσονται, σε εύλογο χρόνο, µε χρυσά γράµ-
µατα σε πλαίσια που τοποθετούνται στα γραφεία της Eται-
ρείας του Σ.A.E. 
6.Mε απόφαση της Γ.Σ. που λαµβάνεται µετά από εισήγη-
ση του ∆.Σ. καθορίζεται ετησίως το ύψος της χορηγίας ή 
της αξίας της δωρεάς προς την εταιρεία, και τον αριθµό 
µεριδίων για την εκλογή των  αντιπροσωπευτικών επιτρο-
πών χορηγών, όπως αναφέρεται στο άρθρο 35,  που κα-
θορίζει τη συµµετοχή του χορηγού ρητή σε κάθε µία από 
τις ακόλουθες κατηγορίες υποστηρικτών: 
A. Πλατινένιοι υποστηρικτές, οι οποίοι προέρχονται από 
τους Μεγάλους Ευεργέτες του άρθ.. 19. 
B. Χρυσοί υποστηρικτές, οι οποίοι προέρχονται από τους 
Ευεργέτες του άρθ. 19. 
Γ. Αργυροί υποστηρικτές, οι οποίοι προέρχονται από τους 
∆ωρητές του άρθ. 19. 
∆. Απλοί υποστηρικτές οι οποίοι προέρχονται από τους 
∆ωρητές του άρθ. 19. 
7.Για τη συµµετοχή των υποστηρικτών σε κάθε µία από τις 
ανωτέρω κατηγορίες υπολογίζεται το σύνολο των ετησίων 
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χορηγιών και δωρεών που αυτοί συνεισέφεραν στην εται-
ρεία για την εκπλήρωση των σκοπών της. 
8.Στους υποστηρικτές που εντάσσονται σε µία από τις κα-
τηγορίες της παραγράφου 7 του παρόντος άρθρου χορη-
γείται ειδική κάρτα υποστηρικτή. 
9.Mετά από εισήγηση του ∆.Σ., η Γ.Σ. αποφασίζει για τα 
προνόµια που προσφέρει η κάρτα υποστηρικτή σε κάθε 
µία από τις ανωτέρω τρεις κατηγορίες, καθώς και για τις 
λεπτοµέρειες που αφορούν τον τύπο, τη µορφή και το πε-
ριεχόµενο της κάρτας. 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ 
ΟΡΓΑΝΑ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ  

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ - ΑΡΜΟ∆ΙΟΤΗΤΕΣ 
 
ΑΡΘΡΟ 20 - Όργανα ∆ιοίκησης 
α.  Η Γενική Συνέλευση 
β.  Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
γ. Επιτροπή Οικονοµικού και  
∆ιαχειριστικού Ελέγχου. 
Λοιπά Όργανα 
δ. Σώµα Χορηγών 
ε. Αντιπροσωπευτική Επιτροπή Χορηγών  
   (Board  of Trustees) 
ΑΡΘΡΟ 21- Γενική Συνέλευση 
Σύσταση και Σύγκλιση 
1.H Γ.Σ. αποτελείται από τα τακτικά µέλη της  
εταιρείας, σύµφωνα µε τις διατάξεις των άρθρων 12 και 13 
του παρόντος καταστατικού. 
2. H Γενική Συνέλευση έχει απαρτία, όταν είναι παρόντα τα 
µισά συν 1 από τα τακτικά  µέλη της Eταιρείας που έχουν 
τακτοποιήσει τις οικονοµικές 
υποχρεώσεις τους, πριν από την έναρξη της Γενικής Συνέ-
λευσης.  Aν δεν υπάρχει απαρτία, η Γενική Συνέλευση ε-
παναλαµβάνεται την επόµενη µέρα, την ίδια ώρα στον ίδιο 
τόπο και µε τα ίδια θέµατα, θεωρείται δε πως έχει απαρτία 
µε οποιοδήποτε αριθµό παρόντων µελών. 
3.H τακτική Γενική Συνέλευση γίνεται µία φορά τον χρόνο 
κατά τους µήνες ∆εκέµβριο έως Φεβρουάριο. 
4.H Γενική Συνέλευση συγκαλείται µετά από γραπτή πρό-
σκληση δηµοσιευµένη σε εφηµερίδες των Αθηνών, ή της 
Θεσσαλονίκης τουλάχιστον 15 µέρες πριν από τη σύγκλι-
ση.  Στις προσκλήσεις αναγράφονται ο τόπος, ο χρόνος και 
τα θέµατα που προτείνονται προς συζήτηση. 
5.Έκτακτη Γενική Συνέλευση συγκαλείται όταν αποφασίζει 
το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, ή όταν το ζητήσει µε γραπτή αί-
τηση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο το 1/3 τουλάχιστον των 
ταµειακά τακτοποιηµένων µελών και στην οποία αναγρά-
φονται τα προς συζήτηση θέµατα. Έκτακτη Γενική Συνέ-
λευση συγκαλείται επίσης, µε απόφαση του ∆.Σ., όταν ζη-
τηθεί από τους εκπροσώπους του Σώµατος των Χορηγών 
που εκπροσωπούνται στο ∆.Σ. προκειµένου να συζητηθεί 
και να ληφθεί απόφαση για οποιαδήποτε θέµα που άπτεται 
της λειτουργίας της Eταιρείας. 
6.∆ύναται όµως και για τις τρεις περιπτώσεις να γίνει µία 
πρόσκληση ή δηµοσίευση αρκεί να αναγράφεται σε αυτές 
σε περίπτωση µη απαρτίας, η 

νέα ώρα, ηµέρα και ο τόπος της Γ.Σ. που επαναλαµβάνε-
ται. 
7.Προσθήκη νέων θεµάτων για τη συζήτηση δεν επιτρέπε-
ται να γίνει εκτός και αν προκύψουν άµεσης και ζωτικής 
σηµασίας θέµατα κατά το χρονικό διάστηµα µεταξύ των 
δύο Συνελεύσεων. Για την προσθήκη παρόµοιων θεµάτων 
µπορεί να εισηγούνται οι εκπρόσωποι του Σώµατος των 
Xορηγών.  Στην περίπτωση αυτή, η Γ.Σ. µπορεί να αρνηθεί 
τη συζήτηση των θεµάτων που εισηγείται το Σώµα Xορη-
γών, µόνον µε πλειοψηφία των 2/3 
των παρόντων µελών της. 
7.Aπόφαση λαµβάνεται και όταν τα µέλη ή µέρος αυτών 
δώσουν την απάντηση εγγράφως και αποκτηθεί η απαι-
τούµενη πλειοψηφία. 
ΑΡΘΡΟ 22 - ∆ιαδικασίες Εργασιών 
1.Mε την έναρξη της συνεδρίασης, η Γενική Συνέλευση ε-
κλέγει Προεδρείο από τρία (3) µέλη δηλαδή τους Πρόεδρο, 
Aντιπρόεδρο και Γραµµατέα που 
διευθύνουν τις εργασίες της.  Aκολουθούν: 
* Λογοδοσία του Προέδρου του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
της Eταιρείας, για τα πεπραγµένα του περασµένου χρόνου, 
αντίγραφο της οποίας κατατίθεται για τα πρακτικά. 
* Οικονοµικός απολογισµός του Προέδρου του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου της Eταιρείας. 
* Ισολογισµός της ταµειακής διαχείρισης του περασµένου 
χρόνου και προϋπολογισµός του τρέχοντος χρόνου, που 
κατατίθενται για τα πρακτικά. 
* Έγγραφη έκθεση του διαχειριστικού ελέγχου από την E-
πιτροπή Oικονοµικού και ∆ιαχειριστικού Eλέγχου, την ο-
ποία διαβάζει ο Πρόεδρός της και την καταθέτει για τα 
πρακτικά. 
2.H Γενική Συνέλευση αποφαίνεται για την έγκριση του 
απολογισµού δράσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, του οι-
κονοµικού απολογισµού και της ταµειακής διαχείρισης. 
3.Aποδίδει ή απαλλάσσει από ενδεχόµενες ευθύνες του το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο, εγκρίνει τον νέο προϋπολογισµό, 
συζητεί τα άλλα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης και απο-
φασίζει τα σχετικά. 
4.Oι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαµβάνονται κατά 
πλειοψηφία των παρόντων µελών.  Σε θέµατα λογοδοσίας 
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, τα µέλη του δεν ψηφίζουν. 
5.Tο τριµελές Προεδρείο της Γενικής Συνέλευσης τηρεί 
πρακτικά µε τον Γραµµατέα του,τα καταγράφει στο βιβλίο 
Πρακτικών των Γενικών Συνελεύσεων και υπογράφει. 
ΑΡΘΡΟ 23 - Αρχαιρεσίες 
1.Oι αρχαιρεσίες  που διενεργούνται σύµφωνα  µε τις δια-
τάξεις  του παρόντος καταστατικού πραγµατοποιούνται 
χρονικώς  παράλληλα  µε τις διαδικασίες σύγκλησης  των  
εργασιών του ΣAE κατά το χρονικό διάστηµα ∆εκεµβρίου - 
Φεβρουαρίου. 
2.∆ικαίωµα ψήφου για κάθε απόφαση που λαµβάνει η Γ.Σ. 
καθώς και για την εκλογή των οργάνων της εταιρείας έ-
χουν µόνο τα τακτικά µέλη.  
Τα λοιπά (αρωγά & επίτιµα) µέλη της εταιρείας µπορούν 
να συµµετέχουν στη Γ.Σ. χωρίς δικαίωµα ψήφου διατηρώ-
ντας δε το δικαίωµα γνώµης, εκτός αν ορίζεται διαφορετι-
κά από ειδικότερη διάταξη του παρόντος καταστατικού. 
3.Oι ειδικότερες λεπτοµέρειες για την διεξαγωγή των αρ-
χαιρεσιών ρυθµίζονται από τον Εσωτερικό Κανονισµό λει-
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τουργίας που εγκρίνεται από τη Γ.Σ. της εταιρείας ύστερα 
από πρόταση του ∆.Σ. 
4.Tο απερχόµενο όργανο ασκεί τα καθήκοντά του µέχρι να 
αναλάβει το νέο. Τα ασκεί επίσης και σε περίπτωση ακύ-
ρωσης των αρχαιρεσιών, µέχρι να 
εκλέγει νέο όργανο και να αναλάβει τα καθήκοντά του. 
ΑΡΘΡΟ 24 - ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
1.Mέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι  15, εκ των ο-
ποίων  11 από τα τακτικά µέλη και τέσσερις εκπρόσωποι 
του Σώµατος των χορηγών, οι οποίοι 
εκλέγονται από το Σώµα των Xορηγών. Η ανάληψη των 
καθηκόντων των µελών του ∆.Σ.  θα πρέπει να έπεται 
χρονικά της εκλογής των µελών του Προεδρείου του ΣAE. 
2.Aποκλείεται του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, µέλος της εται-
ρείας που έχει στερηθεί αυτοδίκαια ή µετά από απόφαση 
τα πολιτικά του δικαιώµατα, και µέχρι λήξης της στέρησης 
αυτής. 
3.Tο ∆.Σ. απαρτίζεται από τον Πρόεδρο, τον Αναπληρωτή 
Πρόεδρο, 5 Αντιπροέδρους (4 Αντιπρόεδροι Συντονιστές 
περιφερειών, και ένας από τους 
4 εκπροσώπους του Σώµατος των χορηγών),  τον  Γραµ-
µατέα, τον Ταµία και έξι  (6) µέλη. 
4.Mέχρι της συγκροτήσεως νέας ∆ιοίκησης, η παλαιά εξα-
κολουθεί να διαχειρίζεται τις επείγουσες υποθέσεις της ε-
ταιρείας. 
5.Tο ∆.Σ. συνέρχεται και συνεδριάζει τακτικά στην έδρα 
της Eταιρείας, έκτακτα δε σε οποιαδήποτε πόλη της Ελλά-
δας ή της αλλοδαπής. Το ∆.Σ. συγκαλείται από τον Πρόε-
δρο σε µέρα και ώρα που ορίζονται από αυτόν τακτικά µια 
φορά το τρίµηνο και έκτακτα όταν ο Πρόεδρος το κρίνει 
σκόπιµο ή όταν το ζητήσουν τέσσερις (4) σύµβουλοι. Στην 
τελευταία περίπτωση ο Πρόεδρος είναι υποχρεωµένος να 
συγκαλέσει το ∆.Σ. µέσα σε πέντε (5) µέρες από την υπο-
βολή της σχετικής αίτησης, που πρέπει να περιλαµβάνει 
και τα θέµατα που θα συζητηθούν.  
Στις συνεδριάσεις του ∆.Σ. συµµετέχει και ο εκτελεστικός 
∆ιευθυντής της Εταιρίας, χωρίς δικαίωµα ψήφου και κατα-
γράφει τις προς εκτέλεση 
αποφάσεις του ∆.Σ. από το προσωπικό της εταιρίας. 
6.Tο ∆.Σ. έχει νόµιµη υπόσταση ακόµα και εάν παραιτη-
θούν, διαγραφούν ή αποχωρήσουν µέλη του, αρκεί ο α-
ριθµός αυτών που παραµένουν να µην είναι λιγότερο από 
δέκα (10). 
7.Mέλος του ∆.Σ. που απουσιάζει αδικαιολόγητα επί τέσσε-
ρις (4) συνεχείς συνεδριάσεις, εκπίπτει του αξιώµατος του 
µέλους του ∆.Σ. και κινείται η διαδικασία αναπλήρωσής 
του. Η αναπλήρωση των µελών του ∆.Σ. πραγµατοποιείται 
από µέλη των Προεδρείων των Περιφερειακών οργανώσε-
ων του Σ.A.E.  Η Γ.Σ. εκλέγει ανά τριετία πέντε αναπλη-
ρωµατικά µέλη του ∆.Σ., µε βάση τις διαδικασίες του άρ-
θρου 23 του παρόντος καταστατικού, που εφαρµόζονται 
αναλογικά. 
8.Tο ∆.Σ. διοικεί υπεύθυνα την Εταιρεία, ακολουθώντας τις 
διατάξεις των νόµων, του Kαταστατικού και του εσωτερι-
κού Kανονισµού και αποφασίζει για κάθε θέµα που αφορά 
την εκπλήρωση των επιδιωκόµενων σκοπών. 
ΑΡΘΡΟ 25 - Αρµοδιότητες ∆ιοικητικού  
Συµβουλίου 

1. Tο ∆.Σ. ασκεί τη ∆ιοίκηση του νοµικού προσώπου κα-
θώς και την εποπτεία των επί µέρους νοµικών προσώπων, 
παραρτηµάτων και γραφείων που ιδρύονται σε χώρες της 
αλλοδαπής σύµφωνα µε τις προβλέψεις του άρθρου 3 του 
παρόντος Kαταστατικού. Tο ∆.Σ. ιδία αποφασίζει για το 
ύψος των εισφορών των µελών προς το Tαµείο, καθώς και 
τον τρόπο αξιοποίησης των εισφορών αυτών όπως επίσης 
και των λοιπών πόρων του Tαµείου, µε την επιφύλαξη των 
ειδικότερων προβλέψεων της επόµενης παραγράφου του 
παρόντος άρθρου. Με ειδικά αιτιολογηµένη απόφαση του 
∆.Σ.  καθορίζεται η κατανοµή και η εν γένει διάθεση των 
οικονοµικών πόρων που συγκεντρώνονται για την κάλυψη 
των πάσης φύσεως δαπανών. H απόφαση αυτή του ∆.Σ. 
λαµβάνεται µετά από σχετική ετήσια απόφαση έγκρισης 
του προϋπολογισµού, από την Γ.Σ. για το ύψος των διαθε-
σίµων πόρων προς κάλυψη των ανωτέρω δαπανών. 
2.Mπορεί να αναθέσει για όλη τη διάρκεια της θητείας του, 
ή για όσο χρονικό διάστηµα αυτό θα ορίσει την άσκηση 
προσθέτων καθηκόντων του ολικά ή µερικά στον Πρόεδρο 
του ∆.Σ. 
3.Eλέγχει και επικυρώνει τις πράξεις του Προέδρου. 
4.Eφαρµόζει το Kαταστατικό και εργάζεται και αποφασίζει 
για την πραγµατοποίηση των σκοπών της Eταιρείας. 
5.Aποφασίζει για τον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας της 
εταιρείας και το οργανόγραµµά της. 
6.Eπιλέγει και αποφασίζει για την πρόσληψη και τοποθέτη-
ση στελεχών κάθε βαθµίδας στην ιεραρχία της εταιρείας 
βάσει του οργανογράµµατος της. 
7.Σχεδιάζει και αποφασίζει για το ετήσιο, βραχυπρόθεσµο, 
µεσοπρόθεσµο και µακροπρόθεσµο πρόγραµµα δράσης. 
8.Mπορεί να συγκροτεί Eπιστηµονικό Συµβούλιο και Eπι-
στηµονικές Eπιτροπές µε γνωµοδοτικό χαρακτήρα καθώς 
και  Oµάδες Eργασίας, από τακτικά ή αρωγά µέλη και µη 
µέλη. 
9.Σχεδιάζει τη γενική στρατηγική τον βραχυπρόθεσµο και 
µακροπρόθεσµο προγραµµατισµό της εταιρείας. 
10.∆ίνει κατευθύνσεις και επικυρώνει προτάσεις συµβάσε-
ων συνεργασίας µε φυσικά και νοµικά πρόσωπα ιδιωτικού 
και δηµοσίου δικαίου, µε  
ερευνητικά κέντρα και ινστιτούτα, µε ανώτερα και ανώτα-
τα εκπαιδευτικά ιδρύµατα της ηµεδαπής, της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και της αλλοδαπής για την επίτευξη των σκοπών 
της εταιρείας. 
11.Aποφασίζει τη σύγκλιση της Γ.Σ. και καταρτίζει την η-
µερήσια διάταξή της. 
12.Yλοποιεί τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης, µέσα 
στα πλαίσια των σκοπών της Eταιρείας, αποφασίζει ή ειση-
γείται στην Γενική Συνέλευση προτάσεις για όλα τα ζητή-
µατα που αφορούν την εταιρεία. 
13. Είναι αρµόδιο να αποφασίζει για κάθε υπόθεση που 
αφορά την διοίκηση γενικά της εταιρείας ή την διαχείριση 
της περιουσίας της. 
14.Συντονίζει τη δράση όλων των παραρτηµάτων, γρα-
φείων και νοµικών προσώπων µη κερδοσκοπικού και µη 
κυβερνητικού χαρακτήρα που δηµιουργούνται στο πλαίσιο 
της λειτουργίας της Eταιρείας.   
Εγκρίνει το πρόγραµµα δράσης τους κατ' έτος και αποφα-
σίζει για κάθε ζήτηµα που τίθεται εκ µέρους τους ως προς 
τη λειτουργία τους. 



 8 

15.Eισηγείται στη Γ.Σ. την έγκριση του Καταστατικού και 
των εσωτερικών κανονισµών και οργανογραµµάτων, κα-
θώς και κάθε τροποποιήσεώς τους, των παραρτηµάτων, 
γραφείων και άλλων νοµικών προσώπων που δηµιουργού-
νται στο πλαίσιο της Eταιρείας και προς εξυπηρέτηση των 
στόχων της. 
16.Eισηγείται στη Γ.Σ. τη µεταβολή του ύψους της χορηγί-
ας για την ένταξη των χορηγιών και δωρητών σε κάθε µία 
από τις κατηγορίες που αναφέρονται στο άρθρο 19 του 
παρόντος Kαταστατικού. Επίσης εισηγείται το ύψος του 
ελάχιστου ποσού της χορηγίας που ισοδυναµεί µε µία χο-
ρηγική µερίδα, που δίνει το δικαίωµα µίας ψήφου κατά τις 
διαδικασίες που περιγράφονται στο άρθρο 37. Παρ. 5. Tο 
∆ιοικητικό Συµβούλιο ακόµα αποφασίζει για το ελάχιστο 
ύψος ετήσιας συνδροµής των αρωγών µελών. 
17.Yποβάλλει κατ' έτος έκθεση των οικονοµικών και λοι-
πών πεπραγµένων και δράσεων της εταιρείας στο Σ.A.E., 
ενώ παράλληλα την κοινοποιεί στις σηµαντικότερες περι-
φερειακές οργανώσεις του Σ.A.E. 
ΑΡΘΡΟ 26 - Λήψη αποφάσεων ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου 
1.Tο ∆.Σ. ευρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει νόµιµα 
όταν παρίστανται δέκα (10) τουλάχιστον τακτικά µέλη αυ-
τού. 
2.Eάν για οποιοδήποτε λόγο κενωθεί θέση συµβούλου, µέ-
χρι την αναπλήρωση της το ∆.Σ. αποφασίζει έγκυρα µε τα 
υπόλοιπα µέλη του εφόσον ο αριθµός τους δεν είναι κατώ-
τερος των δέκα (10). 
3.O απουσιάζων ή κωλυόµενος σύµβουλος µπορεί να αντι-
προσωπευθεί από άλλο σύµβουλο που τον ορίζει µε έγ-
γραφο. Κάθε σύµβουλος µπορεί να αντιπροσωπεύει έγκυ-
ρα µόνο ένα σύµβουλο.  H αντιπροσώπευση στο ∆.Σ. δεν 
µπορεί να ανατεθεί σε πρόσωπο που δεν είναι µέλος του 
∆.Σ. 
4.Tο ∆.Σ. παίρνει αποφάσεις µε απόλυτη πλειοψηφία των 
παρευρισκοµένων τακτικών µελών του, εκτός αν ορίζεται 
διαφορετικά από τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού.  
Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέ-
δρου. 
5.Oι αποφάσεις καταχωρούνται στο βιβλίο πρακτικών. 
ΑΡΘΡΟ 27 - Πρακτικά ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
1.Για τις συζητήσεις και αποφάσεις του ∆.Σ., τηρούνται 
Πρακτικά που καταχωρούνται σε ειδικό βιβλίο.  Αυτά υπο-
γράφονται, ύστερα από προσεκτική ανάγνωσή τους, από 
όλα τα παρόντα µέλη. 
2.Kανένας σύµβουλος δεν δικαιούται να αρνηθεί την υπο-
γραφή των πρακτικών της συνεδρίασης στην οποία πήρε 
µέρος.  Μπορεί όµως να ζητήσει την καταχώρηση στα 
πρακτικά της γνώµης µε την οποία διαφωνεί για κάποια 
απόφαση.  Σε περίπτωση άρνησης κάποιου συµβούλου να 
υπογράψει τα πρακτικά της συνεδρίασης, γίνεται σχετική 
µνεία σε αυτά. 
3.Aντίγραφα και αποσπάσµατα των πρακτικών, υπογρά-
φονται από τον Πρόεδρο ή τον Αναπληρωτή του. 
ΑΡΘΡΟ 28 - Αναπλήρωση Συµβούλου 
Σε περίπτωση θανάτου, παραίτησης, διαγραφής κ.λ.π. η 
θέση του καταλαµβάνεται από το πρώτο σε σειρά αναπλη-
ρωµατικό µέλος.  Σε περίπτωση εξάντλησης των πέντε (5) 
αναπληρωµατικών µελών συγκαλείται Έκτακτη Γενική Συ-

νέλευση προς συµπληρωµατική εκλογή αναπληρωµατικών 
µελών του ∆.Σ. από τα Προεδρεία των Περιφερειακών Oρ-
γανώσεων του Σ.A.E. 
ΑΡΘΡΟ 29 - Θητεία Συµβούλων 
1.Σε περίπτωση αναπλήρωσης-αντικατάστασης συµβούλου 
κατά τη διάρκεια της θητείας του για οποιαδήποτε λόγο, η 
θητεία του νέου συµβούλου, λήγει τον ίδιο χρόνο που θα 
έληγε η θητεία του συµβούλου που αντικαταστάθηκε. 
2.Tα αιρετά µέλη του ∆.Σ. µπορούν να επανεκλεγούν. 
3.Oι παραιτήσεις των µελών του ∆.Σ. υποβάλλονται στο 
∆.Σ.. 
ΑΡΘΡΟ 30 - Αρµοδιότητες Προέδρου 
1.O Πρόεδρος είναι και διαχειριστής ταυτόχρονα. Αναθέτει 
διαχειριστικά και διοικητικά καθήκοντα στον Εκτελεστικό 
∆ιευθυντή τον οποίο και ελέγχει. 
2.O Πρόεδρος του ∆.Σ. ασκεί όλα τα καθήκοντα που ανα-
τίθενται σ' αυτόν από το Kαταστατικό της εταιρείας και 
από ειδικές αποφάσεις του ∆.Σ. 
 
3.Aντιπροσωπεύει την εταιρεία σε όλες τις σχέσεις και τις 
συναλλαγές της και ενεργεί κάθε πράξη που έχει σχέση µε 
τον σκοπό της, µε εξαίρεση εκείνων των θεµάτων που 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του Kαταστατικού είναι αποκλει-
στικής αρµοδιότητας της Γενικής Συνέλευσης. 
4.O Πρόεδρος του ∆.Σ. εκπροσωπεί την εταιρεία ενώπιον 
των ∆ιοικητικών, ∆ικαστικών ή άλλων αρχών ή και ενώπιον 
κάθε φυσικού ή νοµικού προσώπου µέσα στα πλαίσια του 
Kαταστατικού και των αποφάσεων του ∆.Σ.  Μπορεί όµως 
το ∆.Σ. να αναθέτει σε άλλο πρόσωπο ακόµα και σε µη µέ-
λος αυτού (στέλεχος) την εκπροσώπηση της ενώπιον των 
∆ικαστηρίων και σε κάθε άλλη αρχή ύστερα από ειδική ε-
ντολή του ή πληρεξουσιότητα που καθορίζει την ιδιότητα, 
τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις αυτού του προσώπου. 
5.O Πρόεδρος του ∆.Σ. συγκαλεί τις Τακτικές και Έκτακτες 
συνεδριάσεις του ∆.Σ. και µετά από απόφαση του ∆.Σ. τις 
τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις της Γ.Σ., καταρτίζει µα-
ζί µε τον Γραµµατέα την ηµερήσια διάταξη, προεδρεύει, 
διευθύνει και καθοδηγεί τις συζητήσεις. 
6.O Πρόεδρος του ∆.Σ. µεριµνά και ελέγχει τον εκτελεστι-
κό διευθυντή για την ορθή  εκτέλεση των αποφάσεων του 
∆.Σ. και της Γ.Σ. και λογοδοτεί στην Γ.Σ. για τα πεπραγµέ-
να της ∆ιοίκησης. 
7.∆ιευθύνει τις εργασίες, έχει την ανώτατη εποπτεία και 
έλεγχο της λειτουργίας της Eταιρείας και ενηµερώνει έπ' 
αυτών το ∆.Σ. 
8.Eλέγχει όλες τις διευθύνσεις, τα τµήµατα και γραφεία 
της εταιρείας τα οποία είναι ανεπτυγµένα βάσει σχετικού 
οργανογράµµατος. 
9.Aναπτύσσει πρωτοβουλίες και δραστηριότητες για κάθε 
θέµα που αποβλέπει στην καλύτερη και αποτελεσµατικό-
τερη εκπλήρωση των σκοπών και 
επιδιώξεων της εταιρείας, και ενηµερώνει για αυτές το ∆.Σ. 
και την Γενική Συνέλευση όταν το θέµα το απαιτεί. 
10.Yπογράφει όλα τα έγγραφα και τα πρακτικά των συνε-
δριάσεων του ∆.Σ. 
11.Eπιβλέπει τη διαχείριση του Tαµείου σε συνεργασία µε 
τον Ταµία και δίδει την εντολή για κάθε δαπάνη αυτού, 
βάση των αποφάσεων του ∆.Σ.  και ενηµερώνει το ∆.Σ. για 
τον έλεγχο του βιβλίου του ταµείου της εταιρείας. 
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12.Eπιτηρεί το βιβλίο περιουσίας, στο οποίο καταχωρού-
νται όλα τα ακίνητα και κινητά περιουσιακά στοιχεία της 
εταιρείας, τα έπιπλα, τα σκεύη και λοιπά αντικείµενα και 
τηρεί αυτό ανελλιπώς. 
13.Eπιτηρεί την είσπραξη, µε αποδείξεις οι οποίες φέρουν 
την σφραγίδα της εταιρείας και την υπογραφή του, τις τα-
κτικές και έκτακτες εισφορές των µελών και όλα τα έσοδα 
της εταιρείας. 
14.Yποχρεούται να καταθέτει σε τράπεζα στο όνοµα της 
εταιρείας τα χρήµατα που εισπράττει, εκτός από ένα ποσό 
(πάγια προκαταβολή) που καθορίζεται κάθε φορά από το 
∆.Σ. ανάλογα µε τις προβλεπόµενες τρέχουσες δαπάνες. 
15.Yποχρεούται να προβαίνει σε απολογισµό των δαπανών 
στο ∆.Σ. σε ένα µήνα από την τελευταία δαπάνη της παγί-
ας προκαταβολής. 
16.∆ύναται αν το επιτρέπουν τα τραπεζικά συστήµατα να 
πληρώνει µε επιταγές. 
17.Yποχρεούται να θέτει στην διάθεση των µελών του 
∆.Σ., για έλεγχο, το βιβλίο του ταµείου της εταιρείας. 
18.Eλέγχει για όλες τις πληρωµές που γίνονται µε απόφα-
ση και έγκριση της σχετικής δαπάνης του ∆.Σ. και µε τρι-
πλότυπα εντάλµατα πληρωµής,  
υπογεγραµµένα από τον ίδιο και τον Ταµία ή τον Εκτελε-
στικό ∆ιευθυντή και σφραγισµένα µε την σφραγίδα της 
εταιρείας.  Στα εντάλµατα πληρωµής πρέπει να αναφέρεται 
πάντα ο αριθµός απόφασης του ∆.Σ. µε την οποία εγκρί-
θηκε η δαπάνη. 
19.Mεριµνά για την σύνταξη του ετήσιου ισολογισµού, του 
απολογισµού εσόδων και εξόδων και του προϋπολογισµού, 
και τους εισηγείται πρώτα στο ∆.Σ. και µετά στην Γενική 
Συνέλευση για έγκριση. 
20.Kάθε τρεις (3) µήνες, ή όποτε του ζητηθεί, γνωστοποιεί 
στο ∆.Σ. την οικονοµική κατάσταση της Eταιρείας και φέρ-
νει για έγκριση ή επικύρωση τις δαπάνες που έγιναν µετά 
από απόφαση του ∆.Σ. και αποδεικνύονται από τα εντάλ-
µατα πληρωµής. 
21.Mεριµνά για την τήρηση των βιβλίων της εταιρίας που 
ορίζει το άρθρο 40 του Kαταστατικού. 
22.Eίναι υπεύθυνος για την οικονοµική διαχείριση της εται-
ρείας µέσα στα πλαίσια των αποφάσεων του ∆.Σ. και της 
Γενικής Συνέλευσης. 
23.Kάθε Σύµβουλος δικαιούται να πληροφορείται από τον 
Πρόεδρο για την διαχείριση της εταιρείας και την εξέλιξη 
γενικά των εταιρικών υποθέσεων. 
24.Mπορεί να προβεί σε ανάληψη χρηµάτων αποκλειστικά 
για τους σκοπούς της εταιρείας µέχρι του ποσού της έ-
γκρισης των δέκα εκατοµµυρίων (10.000.000) δραχµών ή 
το αντίστοιχο σε EYPΩ χωρίς την έγκριση του ∆.Σ. Πέραν 
του ποσού αυτού απαιτείται απόφαση του ∆.Σ. Tο ποσό 
αυτό µπορεί να αναπροσαρµόζεται ανάλογα µε τις ανάγκες 
και απαιτήσεις της εταιρείας µετά από απόφαση του ∆.Σ. 
25.Aναθέτει στους Αντιπροέδρους αρµοδιότητες τοµέων 
δραστηριοτήτων της εταιρίας. 
26.O Πρόεδρος µπορεί να αναθέσει στα µέλη του ∆.Σ., ά-
σκηση ενός µέρους από τα καθήκοντά του µετά από έ-
γκριση του ∆.Σ. 
ΑΡΘΡΟ 31 - Αρµοδιότητες Αναπληρωτή Προέ-
δρου και Αντιπροέδρων 

1.O Αναπληρωτής Πρόεδρος αναπληρώνει τον Πρόεδρο 
όταν απουσιάζει ή κωλύεται, κατόπιν αναθέσεως από τον 
τελευταίο, ασκώντας όλες τις 
αρµοδιότητες του Προέδρου, εκτός αν ορίζεται διαφορετι-
κά από τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού. 
2.O Πρόεδρος µπορεί να αναθέσει στον Αναπληρωτή Πρό-
εδρο την πρόσκαιρη και µη, άσκηση ενός µέρους από τα 
καθήκοντά του µετά από έγκριση του ∆.Σ. 
3.O Πρόεδρος δύναται να αναθέτει κατόπιν ενηµέρωσης 
του ∆.Σ στους Αντιπροέδρους συγκεκριµένα καθήκοντα ή 
τοµείς δραστηριοτήτων της  
εταιρίας, για την ολοκλήρωση των οποίων αναλαµβάνουν 
οι παραπάνω Αντιπρόεδροι. 
ΑΡΘΡΟ 32 - Αρµοδιότητες Γραµµατέα 
1.O Γραµµατέας του ∆.Σ. ορίζεται µεταξύ των µελών του, 
κρατεί όλα τα πρακτικά των συνεδριάσεων και επιµελείται 
την σύνταξη και επικύρωσή τους. 
2.Kαταρτίζει κατόπιν οδηγιών του την ηµερήσια διάταξη 
των συνεδριάσεων του ∆.Σ. 
ΑΡΘΡΟ 33 - Συµµετοχή στο Προεδρείο του ∆ι-
οικητικού  Συµβουλίου 
Μία από τις θέσεις του Αναπληρωτή Προέδρου ή των Αντι-
προέδρων του ∆.Σ. καταλαµβάνεται από εκπρόσωπο του 
Σώµατος των χορηγών που συµµετέχει στο ∆.Σ. της Eται-
ρείας  και για όσο χρονικό διάστηµα είναι αυτό µέλος του 
∆.Σ. Μετά από αιτιολογηµένη πρόταση του ∆.Σ., η οποία 
λαµβάνεται σε ειδική συνεδρίαση του οργάνου, χωρίς τη 
συµµετοχή του ενδιαφερόµενου µέλους, η Γ.Σ. µπορεί να 
αποφασίσει την παύση από τη θέση του Αναπληρωτή 
Προέδρου ή Αντιπροέδρου, καθώς και από τη θέση του 
µέλους του ∆.Σ. τον εκπρόσωπο του Σώµατος των χορη-
γών, εφόσον το µέλος αυτό του οργάνου επέδειξε συµπε-
ριφορά που δεν συµβιβάζεται µε τους σκοπούς της Eται-
ρείας και του Σ.A.E. 
ΑΡΘΡΟ 34 - Ευθύνη Συµβούλων 
1.H ευθύνη των µελών του ∆.Σ. για τη διοίκηση της εται-
ρείας περιορίζεται στην εκπλήρωση των καθηκόντων τους. 
2.Tα µέλη του ∆.Σ., σαν τέτοια δεν έχουν καµιά προσωπι-
κή ευθύνη έναντι τρίτων.  Ευθύνονται µόνο για την εντολή 
που τους ανατέθηκε απέναντι στην εταιρεία. 
ΑΡΘΡΟ 35 - Εκτελεστικός ∆ιευθυντής 
1.O εκτελεστικός ∆ιευθυντής ορίζεται µε απόφαση των 3/5 
των µελών του ∆.Σ. 
2.Συµµετέχει στις συνεδριάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλί-
ου χωρίς δικαίωµα ψήφου προς καταγραφή των αποφά-
σεων του ∆.Σ. που αφορούν εκτελεστικές εργασίες του ∆ι-
οικητικού προσωπικού της εταιρίας. 
3.∆ιοικεί και διευθύνει  την εκτέλεση των εργασιών των 
τµηµάτων και των γραφείων της εταιρείας που είναι ανε-
πτυγµένα βάσει σχετικού οργανογράµµατος. 
4.Mεριµνά και ελέγχει το προσωπικό της εταιρίας για  την 
ορθή  εκτέλεση των αποφάσεων του ∆.Σ. και την πιστή 
εφαρµογή του κανονισµού λειτουργίας. 
5.Eπιβλέπει την τρέχουσα αλληλογραφία της εταιρείας, 
τηρώντας πρωτόκολλο εισερχοµένων - εξερχόµενων εγ-
γράφων και ενηµερώνει τον Πρόεδρο του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου 
6.Eπιµελείται της τήρησης και ανανέωσης των µητρώων 
των µελών. 
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7.Mεριµνά για την κανονική είσπραξη των συνδροµών και 
ενηµερώνει τον Πρόεδρο για την πορεία εισπράξεων των 
συνδροµών. 
8.Mεριµνά για όλες τις πληρωµές που γίνονται µε απόφαση 
και έγκριση της σχετικής δαπάνης από τον Πρόεδρο και το 
∆.Σ. 
9.Συντάσσει τον προγραµµατισµό δράσεων, τον ετήσιο ι-
σολογισµό, και απολογισµό εσόδων και εξόδων και τον 
προϋπολογισµό βάσει των βιβλίων της εταιρίας , τους ο-
ποίους εισηγείται στον Πρόεδρο. 
10.Tηρεί τα  βιβλία της εταιρίας που ορίζει το άρθρο 40 
του Kαταστατικού. 
11.Eκτελεί τις εντολές του Προέδρου προς επίτευξη του 
σκοπού της Εταιρίας και την υλοποίηση των αποφάσεων 
των οργάνων της. 
ΑΡΘΡΟ 36 - Σώµα Χορηγών 
1.Tο Σώµα των Xορηγών απαρτίζεται από τους χορηγούς 
του Εθνικού Tαµείου Oµογενών, των Παραρτηµάτων και 
λοιπών νοµικών προσώπων που ιδρύονται σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του άρθρου 5 του παρόντος Kαταστατικού. 
Προϋπόθεση για τη συµµετοχή των ανωτέρω χορηγών εί-
ναι η χορηγία να υπερβαίνει το όριο το οποίο µε απόφαση 
της Γ.Σ. καθορίζει ετησίως. 
2.Aρµοδιότητα του σώµατος χορηγών είναι η παροχή προ-
ηγούµενης γνώµης για τη διάθεση των οικονοµικών πόρων 
του «Εθνικού Tαµείου Oµογενών» των παραρτηµάτων και 
των λοιπών νοµικών προσώπων για την κάλυψη οιασδήπο-
τε δαπάνης που αποβλέπει στην εκπλήρωση των σκοπών 
του άρθρου 5 του παρόντος καταστατικού. 
3.Tο Σώµα Xορηγών έχει το δικαίωµα αρνησικυρίας κάθε 
απόφασης του ∆.Σ. που αφορά τη διάθεση χρηµάτων, τα 
οποία προέρχονται από τον  
«Ειδικό Λογαριασµό Χορηγιών» που ιδρύεται και λειτουρ-
γεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του επόµενου άρθρου του 
παρόντος Kαταστατικού. 
4.Tο Σώµα Xορηγών εκλέγει ετησίως 15µελές αντιπροσω-
πευτικό όργανο το οποίο διατηρεί δικαίωµα σύµφωνης 
γνώµης για κάθε δαπάνη που καλύπτεται από το Λογαρια-
σµό Χορηγιών. 
5.Στην έδρα του «Εθνικού Tαµείου Oµογενών», των λοι-
πών  παραρτηµάτων και των άλλων νοµικών προσώπων 
που ιδρύονται µε βάση την πρόβλεψη του άρθρου 3 του 
παρόντος Kαταστατικού συστήνεται Λογαριασµός Χορηγι-
ών ο οποίος  περιλαµβάνει τις χορηγίες που καταθέτουν τα 
µέλη του Σώµατος Xορηγών του ανωτέρω άρθρου. 
6.H εν γένει διαχείριση και διάθεση των ποσών αυτών  
πραγµατοποιείται από το ∆.Σ. του ?Εθνικού Tαµείου Oµο-
γενών». Με κοινές αποφάσεις της 
Αντιπροσωπευτικής Επιτροπής Xορηγών του άρθρου 37 
και του ∆.Σ. της εταιρείας καθορίζονται ετησίως η στρατη-
γική και οι στόχοι της συγκέντρωσης και εν γένει αξιοποίη-
σης των χρηµάτων του ειδικού λογαριασµού καθώς και το 
συναφές χρονοδιάγραµµα. 
ΑΡΘΡΟ 37 - Αντιπροσωπευτική Επιτροπή Χο-
ρηγών (Board of Trustees)- Αρµοδιότητες 
1.Tο Σώµα των Xορηγών εκλέγει 15µελή αντιπροσωπευτι-
κή Eπιτροπή Xορηγών (Board of Trustees) για την εκπρο-
σώπηση των Σωµάτων των Χορηγών, την άσκηση των συ-
ναφών αρµοδιοτήτων και προνοµίων, τα οποία αναγνωρί-

ζονται στο παρόν Kαταστατικό, προς το σκοπό ιδία, της 
εύρυθµης λειτουργίας και αξιοποίησης του ειδικού λογα-
ριασµού του άρθρου 36. 
2.H Αντιπροσωπευτική Eπιτροπή εκλέγεται από το σώµα 
των χορηγών τα µέλη του οποίου να θέσουν υποψηφιότη-
τα για την Αντιπροσωπευτική Επιτροπή. 
3.Kάθε χορηγός δύναται να αυτοπροταθεί ή να προτείνει 
ένα µόνο φυσικό πρόσωπο ή άλλο χορηγό ως εκπρόσωπο 
του για υποψήφιο µέλος της  
Αντιπροσωπευτικής Επιτροπής. 
4.Kάθε µέλος του σώµατος χορηγών έχει δικαίωµα τόσων 
ψήφων όσα τα χορηγικά µερίδια που διαθέτει σύµφωνα µε 
την παρ. 16 του άρθρου 25. 
5.H Αντιπροσωπευτική Eπιτροπή  εκλέγει τα 4 µέλη που θα 
συµµετέχουν στο ∆.Σ. της εταιρίας και 3 αναπληρωµατικά. 
Ένα από τα τέσσερα µέλη και ένα εκ των αναπληρωµατι-
κών θα πρέπει  να προέρχεται από τους υποψηφίους των 
πλατινένιων χορηγών.  Σε περίπτωση κωλύµατος ενός εκ 
των τεσσάρων να ασκήσει τα καθήκοντα του ως µέλος του 
∆.Σ του ETO θα πρέπει να αντικαθίσταται από αναπληρω-
µατικό µέλος. 
6.H Αντιπροσωπευτική Eπιτροπή Xορηγών έχει δικαίωµα 
σύµφωνης γνώµης για κάθε απόφαση του ∆.Σ. της εται-
ρείας που αφορά δαπάνη προερχόµενη από τον ειδικό λο-
γαριασµό του άρθρου 36. 
7.Tο Σώµα των Xορηγών υιοθετεί εσωτερικό  κανονισµό 
λειτουργίας του, µε τον οποίο και καθορίζονται αναλυτικά 
οι διαδικασία επιλογής της 15 µελούς Αντιπροσωπευτικής 
Επιτροπής και των 4 µελών- εκπροσώπων τους στο ∆ιοικη-
τικό Συµβούλιο της Εταιρίας «Eθνικό Tαµείο Oµογενών» 
ΑΡΘΡΟ 38 - Επιτροπή Οικονοµικού  
και ∆ιαχειριστικού Eλέγχου 
Στην έδρα του «Εθνικού Tαµείου Oµογενών» και των Πα-
ραρτηµάτων και των λοιπών νοµικών προσώπων που ι-
δρύονται σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 3 του πα-
ρόντος Kαταστατικού συγκροτείται «Επιτροπή Οικονοµικού 
και ∆ιαχειριστικού Ελέγχου» αποτελούµενη από τρία (3) 
τουλάχιστον µέλη. Τα µέλη της Επιτροπής αυτής επιλέγο-
νται από το ∆.Σ. για διετή θητεία και η σχετική απόφαση 
επικυρώνεται από τη Γενική Συνέλευση. Αρµοδιότητα της 
Επιτροπής είναι η πρόταση ασφάλισης κατά τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο των περιουσιακών στοιχείων του Εθνικού 
Tαµείου Oµογενών, ο διαρκής οικονοµικός έλεγχος της E-
ταιρείας και ο έλεγχος εκάστης απολογιστικής έκθεσης η 
οποία υποβάλλεται προς έγκριση µαζί µε την έκθεση προ-
ϋπολογισµού και ισολογισµού των ανωτέρω νοµικών προ-
σώπων στη Γ.Σ. Για το λόγο αυτό συντάσσει ετήσια έκθε-
ση την οποία υποβάλλει στη Γ.Σ., το ∆.Σ. και την αντιπρο-
σωπευτική Eπιτροπή Xορηγών. 
ΑΡΘΡΟ 39 - ∆ιάλυση της αστικής µη κερδο-
σκοπικής εταιρείας «Εθνικό Ταµείο Οµογε-
νών» 
1.H εταιρεία διαλύεται: 
1.1Eάν λήξει η διάρκεια της. 
1.2Aν συντρέχουν λόγοι που ορίζονται από τις σχετικές δι-
ατάξεις του Αστικού Κώδικα και την νοµοθεσία περί Αστι-
κών Εταιρειών Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα. 
1.3Eάν αποφασισθεί διάλυση της εταιρείας από Γενική Συ-
νέλευση που συγκαλείται ειδικά για αυτό τον σκοπό.  H 
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απόφαση λαµβάνεται µε πλειοψηφία 3/5 των µελών της 
Γενικής Συνέλευσης. 
2.Σε περίπτωση διάλυσης της εταιρείας, ολόκληρη η περι-
ουσία της, κινητή και ακίνητη, που αποµένει µετά την εκ-
καθάριση, περιέρχεται στο  
“Ίδρυµα ΣAE” 
 
ΑΡΘΡΟ 40 - Τήρηση Βιβλίων 
Η εταιρεία τηρεί τα παρακάτω βιβλία: 
1.Mητρώο Ιδρυτικών και Τακτικών µελών 
2.Mητρώο Αρωγών µελών 
3.Mητρώο Επίτιµων µελών 
4.Bιβλίο Πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης 
5.Bιβλίο Πρακτικών ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
6.Bιβλίο Πρακτικών και Εκθέσεων της Επιτροπής Οικονοµι-
κού και ∆ιαχειριστικού Eλέγχου. 
7.Bιβλίο πρακτικών του Σώµατος Xορηγών και της Αντι-
προσωπευτικής Επιτροπής Xορηγών. 
8.Bιβλίο κινητής και ακίνητης περιουσίας. 
9.Bιβλίο εσόδων-εξόδων 
10. Κάθε άλλο αναγκαίο, για µια διαχείριση που χαρακτηρί-
ζεται από απόλυτη διαφάνεια. 
Τα βιβλία είναι αριθµηµένα και θεωρούνται από τον Πρόε-
δρο και ∆ιαχειριστή της 
Eταιρείας ή τις αρµόδιες αρχές. 
ΑΡΘΡΟ 41  - Ίδρυση και λειτουργία Παραρτη-
µάτων ή άλλων Νοµικών Προσώπων µη κερ-
δοσκοπικού και µη κυβερνητικού χαρακτήρα 
1.H εταιρεία µπορεί να ιδρύει Παραρτήµατα και άλλα νοµι-
κά πρόσωπα µη κερδοσκοπικού και µη κυβερνητικού χα-
ρακτήρα σε όλες τις χώρες όπου υπάρχει παρουσία σηµα-
ντικής αριθµητικά ελληνικής οµογένειας, σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του άρθρου 3 του παρόντος καταστατικού. 
2.H Γ.Σ. εγκρίνει µετά από πρόταση του ∆.Σ. το Καταστα-
τικό των υπό σύσταση Παραρτηµάτων και άλλων νοµικών 
προσώπων ιδιωτικού δικαίου, φιλανθρωπικού µη κερδο-
σκοπικού χαρακτήρα, που ιδρύονται µε πρωτοβουλία της 
εταιρείας, σύµφωνα µε την προηγούµενη παράγραφο. Ε-
γκρίνει επίσης τους εσωτερικούς κανονισµούς λειτουργίας 
και τα οργανογράµµατα των οργάνων των νοµικών αυτών 
προσώπων, µετά από σχετική εισήγηση του ∆.Σ. της εται-
ρείας. Σε κάθε περίπτωση οι καταστατικοί σκοποί των πα-
ραρτηµάτων και λοιπών νοµικών προσώπων, πρέπει να 
συµπίπτουν µε τους σκοπούς του άρθρου 5 του παρόντος 
καταστατικού. 
3.H Γ.Σ. εγκρίνει µετά από πρόταση του ∆.Σ. τα προγράµ-
µατα δράσεων, τις εκθέσεις πεπραγµένων και τους οικονο-
µικούς ισολογισµούς των νοµικών προσώπων της παρα-
γράφου 1 του παρόντος άρθρου. 
4.Tα Παραρτήµατα και λοιπά νοµικά πρόσωπα της παρα-
γράφου 1 διατηρούν συνεχή σύνδεσµο µε την εταιρεία και 
ενηµερώνουν σε τακτικά βάση το ∆.Σ. της εταιρείας.  Μετά 
από πρόταση του ∆.Σ. η Γ.Σ. µπορεί να αποφασίζει τα  δι-
άλυση των ανωτέρω Παραρτηµάτων και νοµικών προσώ-
πων ή την οριστική ή πρόσκαιρη αποκοπή της Eταιρείας 
από αυτή. 
ΑΡΘΡΟ 42 -  Τροποποίηση Καταστατικού 
1.Tο Καταστατικό της Εταιρείας τροποποιείται µετά από 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. 

2.Για να ληφθεί τέτοια απόφαση συγκαλείται ?Έκτακτη Γε-
νική Συνέλευση, ειδικά για το σκοπό αυτό, στην οποία α-
παιτείται παρουσία των 2/3 των 
ταµειακά ενήµερων ιδρυτικών µελών της εταιρείας που 
λαµβάνουν απόφαση µε απλή πλειοψηφία.  Σε περίπτωση 
µη απαρτίας της πρώτης Γενικής Συνέλευσης, η Γ.Σ. επα-
ναλαµβάνεται µετά από 10 ηµέρες και όχι παραπάνω από 
25 στον ίδιο τόπο και µε το ίδιο θέµα.  Θεωρείται τότε ότι 
υπάρχει απαρτία µε την παρουσία του ήµισυ συν έναν των 
ταµειακά ενήµερων ιδρυτικών µελών της εταιρείας που 
λαµβάνουν απόφαση µε απλή πλειοψηφία. 
3.H τροποποίηση διατάξεων του παρόντος Kαταστατικού 
που άπτονται της συστάσεως, λειτουργίας και αρµοδιοτή-
των του Σώµατος Xορηγών δύναται να πραγµατοποιηθεί 
σύµφωνα µε τους ορισµούς των δύο προηγούµενων παρα-
γράφων του παρόντος άρθρου µόνον µετά από σύµφωνη 
γνώµη του Σώµατος των Xορηγών. 
ΑΡΘΡΟ 43 - Σφραγίδα 
Η Εταιρεία έχει στρογγυλή σφραγίδα η οποία αποτελείται 
από το λογότυπο του Εθνικού Ταµείου Οµογενών και κυ-
κλικά αναφέρει ολογράφως την επωνυµία του Εθνικού Τα-
µείου Oµογενών, την έδρα και το έτος ίδρυσής του. 
ΑΡΘΡΟ 44 - Γενικές ∆ιατάξεις 
Ότι δεν προβλέπεται από τις διατάξεις του παρόντος Kα-
ταστατικού και τον εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας, 
ρυθµίζεται σύµφωνα µε τους σχετικούς περί εταιρειών Νό-
µους και τις σχετικές διατάξεις του Α.Κ.. Όπου δεν ορίζεται 
γενικά η λειτουργία των συλλογικών οργάνων ως προς τη 
διαδικασία λήψης αποφάσεων διέπεται από τις γενικές αρ-
χές που ισχύουν στο διοικητικό δίκαιο για τα όργανα αυτά. 
ΑΡΘΡΟ 45 - Eφαρµογή 
Η σωστή εφαρµογή και η πιστή τήρηση των διατάξεων 
του παρόντος καταστατικού αποτελεί υποχρέωση των µε-
λών της εταιρείας, που κατόπιν 
αιτήσεως τους την απαρτίζουν εκάστοτε. 
ΑΡΘΡΟ 46 - Eσωτερικοί κανονισµοί λειτουργί-
ας οργάνων 
1.Oι εσωτερικοί κανονισµοί λειτουργίας των οργάνων της 
εταιρείας συντάσσονται από το ∆.Σ. και εγκρίνονται από τη 
Γενική Συνέλευση, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά από 
το παρόν καταστατικό. 
2.Eντός εξαµήνου εγκρίνονται από την Γ.Σ. µετά από σχε-
τική πρόταση του ∆.Σ. της εταιρείας τα οργανογράµµατα 
και οι εσωτερικοί κανονισµοί λειτουργίας των οργάνων. 
Τελικό άρθρο 
Το παρόν καταστατικό περιέχει 46 άρθρα τα οποία συµ-
φώνησαν και έκαναν δεκτά οι παραπάνω συµβαλλόµενοι 
και οι οποίοι το υπογράφουν και αποτελούν τα µέλη της 
προσωρινής διοίκησης της εταιρίας. 
 
1. Aνδρέας  A. Άθενς,  Πρόεδρος ΣAE 
2. Kωνσταντίνος Παππάς, Αναπληρωτής  

Πρόεδρος ΣAE 
3. Xρήστος Tοµαράς, Aντιπρόεδρος ΣAE/  

Συντονιστής B. και N. Aµερικής 
4. Aγαθάγγελος Aσλανίδης, Aντιπρόεδρος ΣAE/ Συντονι-

στής Eυρώπης 
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5. Στέφανος Tαµβάκης, Aντιπρόεδρος ΣAE/  
Συντονιστής Aσίας- Aφρικής 

6. Kωνσταντίνος Bερτζάγιας, Aντιπρόεδρος ΣAE/ Συντο-
νιστής Ωκεανίας 

7. ∆ηµήτρης Kωνσταντινίδης. Γραµµατέας ΣAE 
8. Eλένη Kωνσταντινίδου, Γραµµατέας ΣAE 
9. Aλεξάνδρα Προτσένκο-Πιτσατζή, Γραµµατέας ΣAE 
10. Kωνσταντίνος Γεωργανάς, Γραµµατέας/ Tαµίας ΣAE 


